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INTERPELAÇÃO ORAL  

 

Elevar a eficiência da gestão e da execução do Governo e reforçar a 

qualidade das obras públicas 

 

O Governo tem tido, como ponto de partida e de chegada da sua acção 

governativa, a garantia e a melhoria da vida, e a elevação do nível e da qualidade da 

vida da população, promovendo, proactivamente, a concretização de várias obras 

relacionadas com a sua vida. Mas, nos últimos anos, têm-se registado, 

repetidamente, problemas de qualidade em obras de grande envergadura, que não 

só não surtiram os efeitos previstos, como também levaram ao desperdício do erário 

público, afectando a credibilidade do Governo.  

 

Hoje, as obras de grande e pequena dimensão florescem por todo o lado, e os 

problemas de qualidade continuam a acontecer. Em particular, em obras de 

habitação pública, há sempre deficiências que carecem de reparações, o que é, para 

os proprietários, “pagar para adquirir sofrimentos”, afectando gravemente os 

interesses e a qualidade da futura vida dos cidadãos. Mais, devido a factores 

históricos e a condicionantes técnicas, muitos bairros antigos ficam inundados 

quando há chuvas torrenciais, o que constitui uma “doença persistente” difícil de 

resolver.  

 

A Zona A é uma nova zona planeada e criada pelo Governo. Porque é que o 
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Governo, depois de se inteirar da situação geral das tubagens instaladas nos bairros 

antigos e dos factores geográficos, continua a “deixar” acontecer graves inundações 

na zona A em dias de chuvas torrenciais, sem proceder a qualquer melhoria? 

Recentemente, registou-se até um caso de desabamento de terras num estaleiro da 

Zona A, que foi vedado com um tapume e está a ser alvo de obras de canalização 

conjunta. Felizmente, ninguém ficou ferido, mas esses problemas relacionados com 

a qualidade das obras públicas também suscitaram preocupações no seio da 

sociedade. Os problemas registados na Zona A não têm apenas a ver com a gestão 

e o planeamento urbanístico, mas também com a fiscalização e gestão das obras por 

parte do Governo.  

 

O Governo deve reflectir sobre as razões que levaram aos referidos problemas, 

avaliar, de forma global, a racionalidade dos projectos, a adequabilidade dos 

materiais seleccionados, os critérios de vistoria e recepção da qualidade e o grau de 

fiscalização, criar, efectivamente, um regime de fiscalização eficaz e, para além de 

concretizar a função de fiscalizar os serviços competentes, controlar ainda a gestão 

das obras a partir da fonte, para assegurar que sejam concluídas segundo as normas 

fixadas e que os interesses gerais da sociedade sejam salvaguardados.  

 

Assim sendo, interpelo o Governo, solicitando que me sejam dadas 

respostas, de uma forma clara, precisa, coerente, completa e em tempo útil, 

sobre o seguinte: 
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1. O plano de desenvolvimento da Zona A define-a como zona com condições 

ideais de vida, prevendo-se um aumento contínuo da sua população no futuro, mas, 

nesta fase, já se registaram graves inundações. De que medidas dispõe o Governo 

para resolver esse problema e salvaguardar a segurança da vida e dos bens dos 

cidadãos? Porque é que, antes da sua entrada em funcionamento, numa zona nova, 

já se registaram inundações? O Governo devia resolver as deficiências das tubagens 

instaladas nos bairros antigos, para haver tubagens optimizadas nas novas zonas 

urbanas. Já o fez?- 

 

2. Apesar de o Governo ter procedido à fiscalização e vistoria de algumas 

obras públicas, verificaram-se ainda problemas de qualidade. O Governo já reflectiu 

sobre isto e retirou as devidas ilações? Como se pode evitar a repetição desses 

casos? Além disso, de que medidas dispõe o Governo para reforçar a fiscalização da 

qualidade das obras públicas, por exemplo, vai aumentar o número de inspecções 

por amostragem durante a execução das obras, e rever os métodos de execução das 

obras e os procedimentos e critérios de vistoria e recepção dos edifícios? 

 

3. O desabamento na Zona A pode ter sido causado por alguma razão, mas 

agora, com o avanço de várias obras, a erosão do solo vai agravar-se. Como é que o 

Governo vai reforçar a inspecção e o alerta, monitorizar, em tempo real, a evolução 

das características geológicas e criar um mecanismo de alerta completo? 

 

5 de Novembro de 2024 
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O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Che Sai Wang 


